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Megjelenik minden vasárnap,

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Dunántúli Dalosszövetség Dalos­
ünnepe Keszthelyen.

Keszlhely városa, mely a minap 
rendezte nagyszabású Goldmark ün 
nepélyét, legközelebb ismét nagy zene 
események színhelye lesz. Ez év jú­
lius 9., 10., 11. napján tartja Készt- i 
helyen a Dunántúli Dalosszövetség 
IX. dalosünnepét, melyen több mint 
1000 dalos vesz részt.

Eddig a következő dalegyesületek 
jelentkeztek : Győri Ének és Zeneked­
velők egyesülete, Egyetértés Buda­
pesti Férfi Dalegylet, Budapesti Lyra 
Dalkör, az 1. csoportban. Budapesti 
Czukiasz Dalkör, Körmendi Dalos 
egyesület, Pécsi Polgári Daloskor, 
Székesfehérváii Polgári Dalkör, Szö­
késiéi érvári Delivasuti Műhely Dalár­
dája, Szombathelyi D.dosegyescgye- 
sülét, Szombathelyi Máv. Műhely 
Haladás Dalárdája, Tabáni Daloskor, 
Veszprémi Dalárda, a 11. csoportban. 
Komáromi Rom. Kuth. Egyházi Ének­
kar, Papai Kath. Kör énekkara, Sár- 
váii Daloscgyesület, Tatatóvárosi Pol­
gári Daloskor a 111. csoportban. I. 
Puszii Férfi Dalegyesület, Budapesti 
111 Dallüzér a IV. csoportban ; ver­
senyen kívül a Keszthelyi Iparosok 
Dalköre, képviseletileg számos vidéki 
dalkör cs zeneegyesület. Az ünnepély 
fővédnöke Gróf Festetits Tasziló főud­
varmester, vbtt. A védnöki tisztet a 
Dunántúl notabilitásai fogadták el. A

Előfizetési ár : Egész évre 10 K, félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 fillér,

választmány élén dr. Berzsenyi Árpád 
szövetségi elnök és Lányi Viktor 
szövetségi titkárral, hónapok óta buz- 
gólkodik a dalosverseny sikere érde­
kében.

Versenydijakra eddig a következők 
adományoztak ; Gróf Éestetits Tasziló 
fővédnök 400 koronát, Keszthelyi Ta­
karékpénztár 300 koronát, Keszthely- 
vidóki Takarékpénztár 150 koronát, 
dr. Berzsényi Árpád szöv. elnök 150 
koronát, Nagy István városbiró szöv. 
alelnök 120 koronát. A védnökök kö­
zül : dr. Burányi Gergely prépost, 
Báró Hornig Károly megyés püspök, 
Kránicz Kálmán püspök, Gróf Zichy 
Géza 100 - 100 k.-t ; Gróf Batthyány 
Ernő, Bosnyák Géza, Csertán Károly, 
Ujnepi Elek Lipót, Koller István, 
földbirtokos, Kroller Miksa apát, 
Nedeczky Jenő, Oltay Guidó, dr. Szen­
tes Anzelm 50 — 50 koronát. Darányi 
Ignácz vbtt. 40 koronát. Szentmihályi 
Dezső 30 koronát. Gyömörey Vincze, 
Malat'mszky Ferencz, Hulbik Ciprián 
apat 20 — 20 koronát. Odor Géza 
pénzügyigazgató 10 koronát. Ezenkí­
vül verseny dijakat adnak a közok­
tatásügyi kormány, Zalavármegye, 
Keszthely varosa, keszthelyi hölgyek 
és iparos hölgyek, keszthelyi iparo­
sok dalköre, a keszthelyi ének és 
zenekedvelők egyesülete stb. A szö­
vetség 2000 korona költséggel a 
húszai laktanya téli lovardáját alaki­
tatta át dalcsarnokká.

E dalcsarnoknak, only a Goldmark-

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora: 1 korona.

hangverseny helyéül is szolgált, akusz­
tikájáról a Goldmark-hangversenyen 
jelen volt zeneakadémiai tanárok és a 
fővárosi sajtó képviselői, a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkoztak. A dalcsar­
nokban 1000 dalos számára van 
pódium s majdnem 2000 ülőhely. A 
versenyre a fővárosból külön vonat 
indul s a vendegeknek a szövetség 
kedvezményes jegyeket nyújt. Azon­
kívül az ünnep idejére díjtalan elszál­
lásolást biztosit.

Az ünnep második napján a fővéd­
nök és Keszthely városa az összes 
dalosokat megvendégeli. A 3 napig 
tartó dalverseny az ünnepségek egész 
sorát foglalja magában. A dalosok ün­
nepélyes fogadtatására, zászlóik meg- 
megkoszoruzása, szerenádok, ismer­
kedési est, két nagy hangverseny 

1 a dalesarnokban, diszebéd, dis köz­
gyűlés, népünnepély, velenczei est a 
Keszthelyi Balaton parton stb. ünnep­
ből fog allani a keszthelyi dalos 

I verseny.
A szövetség az ünnepély előkészíté­

sére a keszthelyi városháza épületében 
irodát létesített, mely a kérdezősködők- 
nek készséggel szolgál felvilágitással.

Képviselőlváasztás.
Dr. Darányi Ignácz

a tapolczal választókerület képviselője.
Kerületünkben a képviselőválasztás moz­

galmait csak a választás előtt néhány nap­
pal tapaszte't.uk, akkor midőn már-már azt

T A B C A.
Alom.

Álmodtam az éjjel bánatost, szomorút; 
Láttam a fejeden menyasszonykoszorüt.
Ott álltái pap előtt myrtussal, selyemben, 
Esküdni hűséget más állt a helyemben. 
„Mást vontál kebledre, szived másnak adtad : 
Engem meg a téboly környékez miattad.“

Haliam az orgonát, szólott a karének, 
Lányságod siratták a lányok s a vének. 
Kimondtad az igent . . Lázadt, tombolt verem: 
„Hazug eskü vo't ez, Isten úgy segéljen 1 
Ki esküm fogadtad, s hitet másnak tettél,
Ót is csak áltatod, engem se szerettél.“

„Hazug eskü volt ez. Nagy egek lakója 
Jelenj meg s tégy csodás tanúságot róla. 
Meglépett szivemnek nincs más Írja foltja, 
Jelenj meg, hogy piipod a kötést feloldja.
Itt állunk előtted, tégy igazat mostan, 
Mielőtt házadban kezem bűnbe mostam."

Küzdöttél magadban : csak úgy zilált melled 
Erődtől állni is csak alig hogy tellett. 
Könnyázott szemeid hosszan rám meredtek, 
S én feléd kiáltám : „Még most is szeretlek! 
Vissza is fogadlak, szivemre is zárlak,
Csak azt a koszorút vesd el s azt a fátylat.

Feloldom az esküd ! feledve is lészen ; 
Bocsánatot hordok a szivembe' készen.
Nem lehetsz te másé s nem más lesz a férjed 
Boszúálló Isten ezt meg te se érjed !
Dőljön be a mennybolt ! Süllyedjen a föld el! 
S ott vesszen el minden csalfaság a földdel!“

Álmodtam az éjjel bánatost, szomorút ;
Dőre álmok hoztak lelkűmre zord borút. 
Ugy-e, édes kincsem, hazudott az álom,
Az üdvömet benned mindig megtalálom. 
Szerelmed csermelyén szomját más nem oltja. 
S lelked az én szivem ragyogó menyboltja.

Hesternus.

Egy kis tévedés.
Doktor Toppán, foglalkozásra nézve mi­

niszteri fogalmazó, a Lleségét költöztette. 
Vagyis inkább csak a felesegének a jbutorát, 
mert önagysága szülői kísérettel, már teg­
nap este elutazott tőle örökre, bejelentvén 
neki fagyosan, óh, vérfagyasztó fagyosság­
gal a válást. Toppán ur azonban ugylát- 
szik, utolsó leheletéig gavallér akart marad­
ni s ennek tulajdonítható, hogy az asszony­
ka bútorainak az elszállítása az ő szemé­
lyes felügyelete alatt történt Igaz, hogy ez 
keserves vállalkozás volt, de bizonyára an­
nál férfiasabb, Csak azért is meg akarta 
mutatni a világnak, de különösen „annak a 
hűtlennek," hogy olyan jó férfi, hogy még

a váló felesége holmijára is őrködik, ami­
kor kocsira rakják.

— Temetés, temetés — motyogta magá­
ban az önfeládozó férfiú. — Mit : temetés ? 
Kivégzés 1 Kivégeznek egy családi boldog­
ságot, ami . . . (Hallja maga vigyázzon arra 
a tükörre a lépcsőn 1 — Szólt rá közben 
hangosan az egyik veszekedőre) ha egyelőre 
nem is volt meg teljesen, de idővel okvet­
lenül bekövetkezett volna, mint ahogy esős 
napok után is (— Le ne ejtsék valahogy 
azt a ládát! Edény van benne !) kitisztul a 
nap. Hiszen ha civakodtunk is néhányszor 
— már mint mindennap néhányszor — azért 
elvégre mégis csak szerettük egymást, vagy 
micsoda 1 Hejh Olga (és a kezében egy ki­
tört széklábbal, amit ott felejtettek, egyszer­
re két lépcsőt is ugorva szaladt le a má­
sodik emeletről a napszámos után, aki a 
megrokkant széket vitte két másiknak a te­
tejére rakva a vállán) az anyád, az anyád, 
az a vén hisztérikus harpia. Hogy miért is 
adtam be neki bolond fővel olyan rémülten 
a nyáron a bromet, amikor rájött a görcs, 
ahelyett, hogy ketté vágtam volna, mint 
Nagy Sándor ?

Hogy csupán a görcsöt szerette volna-e 
a macedón hóditó példájára kettévágni ezál­
tal, vagy az egész anyósát, arra már nem 
volt ideje gondolni. Mert ahogy a féleme­
leten így utolérvén a székcipeíő embert, a 
hóna alá dugta a törött szék lábát és a 
jól teljesített lovagiasság tudatával ismét
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hittük, hogy dr. Darányi Ignácz képviselő- 
jelöltnek ellenjelöltje lesz, de szombaton 
nehány szavazópolgár kertére megérkezett 
dr. Fényes Samu budapesti lakos, neves Író, 
aki még aznap és a következő három na­
pon át bejárta az egész választókerület köz­
ségeit és bizony néhány helyen nem a leg­
rokonszenvesebb fogadtatásban részesült Va­
sárnap délután pedig népünnepély is lévén 
szép számú hallgatóság előtt '1 apolczán tar­
totta progrnmmbeszédét. Dr. f ényes Samu 
ugyan 48-as kisgazdapárti programmal lépett 
fel, azonban beszédében inkább a socialistikus 
szellem vonult végig, s Így bármennyire is 
elismerte a közönség az ő ékesszólását, elvei­
nek azonban nem tudott híveket sze 
rezni, amit legjobban láthattunk a választás 
napján.

Takács Jenő kir közjegyző választási el­
nök folyó hó 1 én 8 órakor felhívja a 
választó polgárságot, hogy jelöltjeik ajánlóivét 
V óráig adják be, amikoi a választás 
kezdetet veszi, liz idő alatt felállították a 
kordonokat ; a vidéki választópolgárok rész­
ben kocsikon, részben a Darányi-párt hívei 
a balatoni vasúton értkeztek meg. Valóban 
ünnepies képet öltött a balatoni vasúton ér­
kezett für-I.f;ki es balatonmenti községek­
ből 986 váinr ;!•• bevonulása egész zászló- 
erdő alatt; mosi mar az egész Szvnthárom 
ságteret ellepték a Darányi-párt polgárai, 
akik lelkesen éljenezték jelöltjüket. A Kényes­
párti választók pedig a Dienes-vendéglő előtti 
téren gyülekeztek. Délelőtt 9 órakor Takács 
Jenő választási elnök a kiküldött bizottsági 
tagok eskütétele után elrendeli a választás 
megkezdését, jelezve, hogy két jelölt van.

Két bizottsság előtt történt a szavazás. A
I. szavazatszedő bizottság a városháza 
tanácstermében Takács Jenő v. elnökkel, a
II. bizottság Ács Ferenc;: diszeli földbirtokos 
elnöklete alatt a tüzoltóegyesület tanácster­
mében. Tizenegy óráig folyt a szavazás a 
két bizottság előtt, mely idő alatt dr. Dará­
nyi 'Ignáczra 434 szavazat, dr. Fényesre pe­
dig 9 szavazatot adtak le, midőn dr. Fényes 
Samu 48-as .kisgazdapárti jelölt látván a 
választói számának nagyon és szembetűnő 
kisebbséget dr. Kovács Vilmos bizalmi férfi 
utján Írásban bejelenti Takács Jenő válasz 
tási elnöknek, hogy visszalép a jelöléstől. 
Efhök Így a további szavazást beszüntetvén, 
feloszlatja a kordont, hogy a két párt vá­
lasztópolgárai egyesüljenek, akik előtt kije­
lenti, hogy dr. Fényes Samu visszalépett és 
a tapolezai választókerület országgyűlési 
képviselőjévé dr. Darányi Ignáczot megvá­
lasztatott képviselőül jelenti ki. A nagyszámú 
választók lelkes éljenzéssel fogadják elnök 
kijelentését, amely után Forster Elek párt-

f öl feló kezdett lépkedni a lépcsőn, a másik 
napszámos, aki rózsaszínű selyemknnapet 
hozta le (négy lábával fölfelé fordítva) a te­
jen, elébe állt a fordulónál és olyan képpel, 
amelyekből már kisugárzott a külön borra- 
xa! reménye, némileg színpadias mozdulat­
tal finom, szegélyes gyűrött csipkekendőt 
tartott az orra ele :

•— lessek nagyságos ur! a kanapénál 
találtam.

A fi gnlmnzóban hirtelen megbizsergett a 
vér.

Csipkekendő ! — villant meg a fejében 
— Az övé.

Hamar elkapta a napszámos markából a 
becses ereklyét s ezüst forintot nyomott he­
lyette bele. Az értékek i kép kicserélődtek a 
a ka napes ember ki-, a félj pedig a zsebé­
ben csipkekendőt szorongatva fölfelé sietett.

— Az ő kendőcskcje -— Ismételgette ina 
gaban növekvő izgalommal. Hát mégis 
mégis marad valami emlékéin tőle I Az ő 
csipkekendője !

S a fájdalomnak meg a szerelemnek ab­
ban s .uhoh.imában, amely most valami 
eles légvonat módjára keresztülfujla az egész 
valóját, az elcó emelet kanyarodójánál majd 
hogy bele nem iitődött az elemedet! (hatvan 
esztendős) Zipperspach bárónőbe, aki a ne­
vel:-, . ig ( ont ás vadgalambszínű tavaszi ru­
hájában, petyhüdt es fehérre rizsporozott
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elmük szól a választópolgárokhoz örömének 
adván kifejezést a polgárok összetartásának, 
amelynek fényes tanúsága a választás ered­
ménye, hogy a kerület újból azon szeren­
csében részesül, hogy dr. Darányi ignáczot 
mondhatja képviselőjének.

Elteli a kerületnek most már harmadizben 
megválasztott képviselőjét, kinek ismert és 
tapasztalt hazafias és közhasznú munkássá­
ga biztosítéka a jövőben is a kerület érde­
keinek előbbrevitelében. Forster Elek szavait 
lelkes éljenzés szakította meg, majd beszéde 
végeztével a fáradhatlan pártelnököt Forster 
Kleket éljenzi a választó közönség.

A választás ilyetén eredménye után a tá­
volabbi községek polgárai részben délelőtt, 
nagyrészt azonban csak délután utaztak 
haza. Délben az Eibeschütz-vendéglőben né­
hány száz Darányi párti szavazópolgár ebé­
delt ; közben éltetve a népszerű képviselőjét.

A választás eredményéről a párt elnöke 
azonnal értesítette dr. Darányi Ignácz 
O Nagyméltóságát, ki következő sürgönyben 
válaszolt :

„Förster Elek urnák Tapolcza.
Fogadd ép oly sikeres mint ernyedetlen 

fáradozásodért legbensőbb köszönetemet, kér­
lek tolmácsold pártunk előtt, meiy hazafias­
ságát oly fényesen tanúsította, érzelmeimet. 
Adja Isten, hogy kerületünk felvirágozzék 
es szebb napok derüljenek u hazára.

/)nlányi Ignácz. “
Valóban hálás köszönettel lehetnek a 

Darányi part hívei Forster Elek pártelnök, 
továbbá a választókerület vele működött 
azon félti ti iránt, akik fáradságot nem is­
merve jutt itták D irányi zászlóját oly fényes 
győzelemre.

A mandátumot folyó hu 9-én egy szükebb 
körű küldöttség fogja U Nagy méltóságának 
átadni.

Kórházi népünnepély.
(y 1.) Az ez évi kózházi nap május hó 

29-én tartatott meg az Erzsébet-ligetben. Az 
üde es szép ábrándos tavasz a legédesebb 
évszakunk ez alkalomból a termeszei teljes 
szépségében ragyogott és éltetőén lövette 
sugarait a nap. Mozgalmas kepei nyújtott 
úgy, a város mint az ünnepély színhelye. 
Mindenki, ki csal; részt vett ezen, kellemes 
szórakozásban részesülhetett, különösen ak­
kor, mikor az elköltött csekély pár koroná­
val együtt i jótékonyság és emberbarátság 
oltárán is áldozlak.

Az ünnepélyt délután 3 óra körül a Szent­

junius 5.
háromságtérről kiindulva a kisleányok díszes 
felvonulása nyitotta meg. Páratlan, szemet 
gyönyörködtető, szivet üdítő látványt nyúj­
tott a 12 pár magyar nemzeti viseletben öl­
tözött leánykák diszmenete, melyet sok hely­
beli és vidéki közönség, valamint a helybeli 
zenekar kisért ki a ligetbe.

Ügyes rendezésért elismeréssel és köszö­
nettel adózunk Weiler Kálmánná úrnőnek, 
ki oly szépen oldotta meg a programon első 
számát.

ügy 'V|-ed 4 óra körül kezdődött volta­
képpen a népünnepély teljes képe kibonta­
kozni, mozgás, sürgés-forgás és vidám kedv 
kezdett mindenhol a sok, számszerűit 14 
sátorban életre kelni.

Különösen mozgalmas élet folyt a két 
áruházban, ahol olcsó pénzért a szebbnél- 
szebb különféle házkörüli cikkek, disztár- 

I gyak, vegyes áruk stb. voltak kaphatók. Úgy 
7 óra tájban már egy darab sem volt talál­
ható. Ezen vásári bódéknál valóságos em - 
beráradat tolongott, valamint a többi sát­
rakban is, hol a pacsirta hangú kis eláru­
sítók csalogatták a vevőket és alig győzték 
őket kiszolgálni.

A boros, pezsgős, ételes és cukrász sáto­
rok hölgyei különösen kitettek magukért. A 
legteljesebb elismerés és köszönet illeti őket is.

Fél 8 óra körül volt a versenyfutás, 
zsákbafutás, valamint kalácsevés díjazással. 
Nagy örömöt szerzett ez különösen a gyer­
mekeknek.

8 órakor kezdetét vette az élénk és ele­
gáns pezsgős pavilion mellett felállított tarka 
színpadon a cabarét, ahol a conferencér sze­
repét Buday Laj os egy. titkár töltött be. Szere­
peltek a színpadon : Halász Vilmos mint éne­
kes és hegedűn kísérője Rechnitzer Aladár, taps 
es elismerés nagy mennyiségben ki jutott 
nekik. Továbbá szerepeltek még Adorján 
Sándor, Ernst Hugó, Higer Viktor és Novák 
Nándor, kik cuplékat adtak elő nagy siker­
rel. Különösen kedves jelenet volt a „Mikor 
a pezsgő a jégen hül, hül ..." cimü darab, 
amelynek refrainjét mondhatom igen ügyesen 
gyúrta a hallgatóság úgy, hogy a cabarét 
már voltaképen a közönséggel töltetett be !

Utána fél 9 órakor a megmaradt palack 
borok és vegyes dolgok árverése volt dob­
szó kíséretében.

Majd 9 órakor nagyon szép tűzijáték volt, 
melyet Pollák Adolfné úrnő volt szives ren­
dezni, melyért fogadja az egyesület hálás 
köszönetét.

Természetesen a leglátogatottabbak voltak 
I az ivó és evő helyiségek illetve sátrak, 

különösen a Gyulakeszi csárda, hol igazán 
fenomenálisan magyaros konyha volt talál­
ható, és a legkényesebb egyének Ízlése is 
kielégittetett olcsó pénzen. E sátor leltárát

arccal akar a b hóc, ebben a pillanatban bil­
legett ki nagy fatartón a maga lakásából, az 
inasától kisérve, aki szallagos, drapp felöl­
tőjét vitte illanna a karján.

— Ven csoroszlya I — dünnyögte magá­
ban Toppan, visszásanditva a fölpiperézett 
dámára s aztán újra lázasan kezdte gyö- 
möszölgetni a zsebében a kendőcskét. Olga, 
Olga! Elteszem a kendőt emlékbe! Nem 
adom oda senkinek ezt a kendőt !

Feljutván a lakásába, bezárkózott a har­
madik szobába. Mivel más bútor nem volt 
már benne, csak az Íróasztal (ezt tudniillik 
nem az asszony hozta a házhoz), hát fel­
üli nagy keserűséggel csókolni meg nagyobb 
keserűséggel, a kis csipkekendőt melbiztas­
suk csak elképzelni ezt a szomorú helyzetet 
- - rágni kínjában :

Olga, Olga : Miért hagytál el engem ?
Nagyságos ur ! — rázta meg egyszer­

it szobalány a kilincset és nyomban kopog­
tatott is utanna az ajtón. — Elment a ko­
csi. Feljöttem.

Az ostoba ! — gondolta magában a 
logalmazó, amiért úgy megzavarták a fájó 
gyönyöre perceiben es még egy szenvedé­
lyeset harapva a csipkén (Olga, Olga, te 
vagy a legszebb nő a világon ! — nyögte 
eközben tompán,) kivette a szájából a ken­
dőt és zsebrevágván ajtót nyitott.

— No mi az Julcsa ? Elmentek ? Elvittek 
mindent rendesen ?

—- El, nagyságos ur, — felelte a terme­
tes szobalány és szitkozódva fűzte a sza­
vához ;

— De hogy a ménkű csapjon a tolvaja­
iba, ellopták a finom csipkekendőmet !

Toppán hirtelen úgy érezte, mintha forogni 
kezdene vele a világ.

A következő pillanatban szinte gépiesen 
rántotta ki zsebéből a csipkét és az ámuló 
cselédnek a képe elé tartotta.

—■ Ezt? Hát hogy kerül magához a nagy­
ságos asszonynak a csipkekendője, mi ?

S olyan dühösen nezett a szobaleányra, 
hogy az elnevette magát :

— Miért tetszik már úgy haragudni ? 'Sz 
az a kendő nem a magáé volt, hanem . . .

— Hanem? — vágott szavába elképedve 
a férj.

— Hanem az öreg Zipperspach méltósá­
gáé! A Jean adta nekem ajándékba, az inasa .

Aztán ösztönszerüleg is hátraugrott. Sze 
rencsére, mert Toppán ur az egyszer ko­
molyan nyakon ütötte volna. Hogyisne ! Tel­
jes félórán keresztül csókolta meg rágta, 
mint az őrült annak a kirizsporozott hatvan 
esztendős vén csoroszlyának a csipkekendő­
jét.

Zzoldos László
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felvenni majdnem lehetetlen, csak vázlatul , 
jelentem, hogy volt ott délután 2 órakor 
328 liter bor, 40 darab csirke, 20 kiló bor- j 
juhus, 3 liba, 3 tyuk, 2 .uló vaj, 8 kg. zsir, 
50 fejsaláta, 8 kenyér, 2 sonka, 100 tojás, 
pogácsa, kifli . . . stb. és Isten tudja még 
mi ? Ezen számok és az alanti, az ezen cél­
ra adakozók névsora igazolják és mutatják 
ezen csárda eleiképességét és delejes von­
zalmát.

Oroszlán része ebben természetesen Andre 
Béla urnák van, ki igazán oly szívesen, önzet­
lenül, minden fáradságot nem ismerve, igye­
kezett a csárdát népszerűvé tenni.

Ezen sátor öszes tiszta jövödelme 312 
korona 01 fillér volt, mely nemes, páratlan 
tény önmagában leli méltó jutalmát és a 
kórházegyesület hálás köszönetét, — melyért 
majd idővel ki tudja hány szenvedő ember­
társunk fog még hálát rebegni és mely ál­
dozattal, mily sok beteg fájdalmát csillapít­
hatják majd le. André Béla ur mint tulaj­
donos és csapiáros mellett nem hagyhatom 
szó nélkül az igazi kartársait Hocz Ger- 
gelyné úrasszonyt, mint ügyes és helyes csap­
lárosnét és édes anyját Uhlrich Júzsefné urasz- 
szonyt, ki a közismert magyaros kosztol készí­
tette ott a helyszínen, csakúgy kapkodták 
széjjel a főz tjét, úgy, hogy este fél 8 órara 
már alig volt a sátorban harapni való.

Nagyon látogatott volt még a pezsgős 
pavilion, itt is igazán pezsgős élet folyt úgy 
esti 10 óráig. A sátrak előtt a helybeli ze­
nekarok játszottak és rája helyes párok 
roppták a táncot.

Különösen széppé, úgyszólván paradicso­
mi! fenynyé varázsolta át a helybeli villa­
mossági üzemvezetősége a parkot, amikor 8 
óra után a majdnem 1000 láng kigyult, 
és szép látványossággal kedveskedett 
Trnovszky üzemvezető a közönségnek a 
park végén felállított Halley-üstökössel, de 
sajnos, sem ezét, sem az égbolton futó üs­
tökös csóváját senki sem fogta el, így tehát 
az a bizonyos 100 korona is a jótékony 
célra fordulaton.

Nagyon sok mondani való volna még, 
de a helyszűke miatt, csak még a szüksé­
gesebbeket kell hogy megjegyezzem.

Röviden csak annyit szögezhetünk le, 
hogy ezen szép mulatság úgy anyagilag 
mint erkölcsileg szépen sikerült. A múlt héten 
közölt (524 K.j pénzeket is beleértve levonva a 
kiadásokat tisztán megmaradt jövedelem 
kerek 3000 korona, mely összeg a takarék- 
pénztárba helyeztetett, és ezzel ezen rövid 2 
év alatt a Tupolcza és Vidéke Kórházegye­
sület összes készpénz vagyona a kamatok­
kal együtt 13000 korona.

Ezen mulatság sikere a tapolezai és vidéki 
m inők és urileányok érdeme, fogadják az egye 
sülét hálás köszönetét úgy egyenkint mint 
összesen, valamint köszönetét szavaz az 
alanti jóiéikü hölgyek és uralmak, kik termé­
szetben adományoztak az ünnepély céljaira • 
és kik pénzbelileg járultak az ünnepély 
sikeréhez. Ki kell meg emelnem egyesület 
ügybuzgó es fáradhatatlan elnökét dr. Löké i 
Mól net és alelnökét Cunf Istvánr é úr­
asszonyokat, valamint a tisztikar tagjait, 
luk fáradságot nem ismerve ügybuzgósággal 
a közönség legnagyobb elismerése mellett 
buzgólkodlak a rendezés nehez munkájában. 
Úgy az ők, mint pedig a rendezőség több 
tagjai fáradozásának jutalma leend a maj­
dan felállítandó kórház betegjeinek hála fo­
hásza és imája, amely, a legszebb jutalma 
lesz önzetlen fáradozásuknak.

Köszönetét szavaz az egyesület a tapolezai 
intelligens fiatalságnak, továbbá Kell Árpád 
rendőrbiztosnak, kik a rend fentartásában a ! 
legnagyobb készséggel közreműködtek.

Valamint Bricht Jenő építőmester urnák a 
sátrak ügyes és olcsó megkészitéséért.

Továbbá a tapolezai villamossági üzem­
vezetőségnek a kápráztató tündéri fényű vilá 
gitásért. És különösen kiemelendők — kiket
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különben az elsőhely illet a helybeli keres­
kedő urak, kik szívesek voltak cégeik utján 
sok szép árut megszerezni és ingyen elkül­
detni az egyesületnek a jótékonyság oltárára. 
Ok is fogadják egyenként és összesen, va­
lamint a közreműködő VV'eisz Frigyes ur is 
az elnökség köszönetét

Végül az összes szereplők és a lelkes 
emberbaráti intézményt elősegítő nemes és 
nagylelkű közönségnek, is hálás köszö­
net nyilvánít tátik Úgy 9 óra után pe­
dig a nagy közönség igen nagy része fel­
vonult a Burján vasúti vendéglőjébe, a hol 
annak mindenféle helyiségét megtöltötte és 
hallgatták a Jóska prim is muzsikáját poha­
razás közt kivilágos virradtig mégis sajno­
sán nélkülözzük az alanti kimutatásban 
az általa felajánlott öss - get.

Az egyes sátrakban a következő urasz- 
szonyok és urleányok teljesítették a kiszol­
gálást.

Pezsgős sátor. Tulajé mosok : Glazer Sán• 
dómé, Dr. Kovács Viknosné, kiszolgálók; 
Patzner Elza, és Luszt ; Irma. Bev. 190 K.

Buße. (Bor hideg e :lek) tulajdonosok : 
Dr. Szűcs Arnoldné és Rohonczy Károlyné, 
kiszolgálók : Földváry Margit, Franki Ilonka, 
Hirsch Kata, Lessner 1 ma. Bev. 122 K. 35 f.

Lengyel kávékioszk. 1 eszner Eliz, Pátzay 
Baby, Pressler Margit. Bev 27 K.50 f.

Fagyta1! és stíleméin sátor, tulajdonos : 
Dr Kaszás Károlyné, kiszolgálók : Ács Irma, 
Kohn Zseni, FreiIer Tora, Kaufmann Irén 
Bev. 120 K.

Czukrázda. tulajdon -s : Schvarcz Gézáné, 
Bricht Jenőné kiszolgál : Hochsüldter Böske 
Graf Erzsiké. Bev. 80 K.

Halászai a zavarosban, (gyermekjátékok) 
Hulásznő : Posmuk Vincéné ; halászleány: 
Stephaneck Sárika, főhalászmester : Gömöry 
Boldizsár, halászsegéd : Posmuk Vince Bev. 
29. K 80 f.

Bijouterie sátor tulajdonosok : özv. Heim- 
ler Józsefire és Spiegel Rezsőné ; kiszolgálók : 
Fischer Olga, Kardos Leontil, Goldmann 
Czilla. Bev. 90. K.

Sörös sátor, tulajdonosok : Faragó Manómé, 
es Pollák Emiimé ; kiszolgáló leányok : Grün­
feld Irén, Neuhäusler M irgit. Bev. 1 48 K. 50 f.

.Confetti, levelezőlap, stb. tulajdonosok : 
Dr. Varjas Gáborné és Id. Lesznsr Mérné, 
es Lázár Boriska. Bev. 183 kor. 30 til.

/. vásári bódé tulajdonosai és kiszolgá­
lni voltak : Eibeschütz Adolfné, Wolf Gyu­
lámé, Kulcsár Ödönné, Szűcs Jenőné, 
Krausz Irma, Grünberger Bella

//, sátorban pedig Rosner Mérné, Grün- 
vald Samumé, Kemény Mérni és Grünberger 
Emilia. E két sátor bev. 418 K. 62 t.

Edencsi csárda, tulajdonosai az edericsi 
arany ifjúság, ahol 3 hl. bort és egyéb 
hideg étéit lehetett kapni teljesen ingyen, 
csupán zenedijat kellett fizetni, amely címen 
is szép összeg gyűlt össze. Bev. 23 kor. 8 fii.

Feszi csárda. Csapiáros volt André Béla, 
csaplárosnék : Hocz Gergelyné, Uhlrich Jó- 
zsefné kiszolgáló leányok : Szálai Jolán és 
Ilonka, Kálóczy Klára, Aranyos Margit, 
Schvarcz Vilma es Bóske, Krausz Margit, 
csapos Vaché Gyula es Rokob Gyula. Bev. 
312 kor 1 fill.

Tapolezai csárda tulajdonosok : Weiler 
Kálmánná, és Polliik Ernőire, kiszolgáló leá­
nyok : Pruska Nina es Lővvy Ilonka. Bev. 
33 kor. 52 f

1. pénztárnál közreműködött: I.eszner Sán- 
dorné* Vetter K. Pálné, Dr. Deák Jenőire, 
Frisch Lászlómé, Marton Rezső.

II pénztárnál pedig : Berger Vilmosáé, 
özv Leszner Józselné, Vetter K. Pál és 
Buday Lajos.

Mint kártyavető cigány hc<k szerepeltek 
még: Annók Margit k. a. mint vendég, Do­
monkos Mariska k. a,, és Náthán Juliska 
k. a. kik szintén szép összeggel járultak az 
egyesület anyagi sikeréhez es igazán hol 
dog lehetett mindenki, kik e szép cigány-

junius 5.
leányok eper ajkairól hallhatták meg a jö­
vendő életüket. Fogadják ők is önzetlen 
ténykedésükért az egyesület köszönetét.

Levelező-lapot árult: Glazer lénké. Con­
fetti! : Wolf Jolán. Virágot : Faragó Aranka, 
kedves ténykedésük 51 kor. 20. fillért jöve­
delmezett a kórháznak.

Pénztárnál felilljizettek.
Fekete Gáspárné, Krén Béla, Pauk Vilmos 

5—5 kor. Scheller Zsigmondné, Leszner 
Adolf, 4.50—4,50 kor. Rohonczy Károly, 
Dr. Miskolczy B.-tomaj, Vírius Vincéné,
4—4 kor, Merkl Antal 3 kor. Kohn Antal 
2 K 00 f. Leszner Sándor, Rónay Pál, Mar­
ton Rezső, 2.50—2.50 kor. Id. Leszner Mór, 
Csillag Ernő, Veisz Arnold, Huppán Gyula, 
Debreczcny L.-tomaj, Schmidt Antalné, 
Kassl Cz. L-tomaj, Csathó Gyula 2—2 K. 
N. N., Vinkler Rudi, Scheller Zsigmond, 
Vajda Elek, Grósz N. Révfülöp, özv. Stra- 
uszné, Purgli Ferencz, Grósz Dezső, Dr, 
Lőke Mór, N. N.. Pauk Ernő, Fetisch An­
tal, Szabó János, Buday Lajos, Grósz Mérné, 
Braun József, Forster Elek, Csigó Ferencz, 
1.50—1.50 kor. Dr. Kovács Vilmosné 1.30 
kor. Leszner Eliz, Hocz Gergely, Pátzay 
György, Schwartz Jenőné, Orosz Ernő, 
Molnár N., Rothauser N.-né, Böhm Herman 
Díszei, Horváth György, Hegyi Gusztáv, 
Vetter K. Pál I—1 kor., Szűcs Rezső, 70 f. 
Dr. Kaszás Károlyné, Freller A. 60—60 I. 

j André Bélámé, Heimlerné, Glazer Sándor, 
Patzner Elza, Katona József, Vetter Józselné, 
Freund V.-né, Mester Józsefné, Nagy Zoltán, 
özv. Patzerné, Morcsányi N.-né, Uugár N., 
Csigó Istvánne, Preisz N., Marton László, 
Caligaro N , Dr. Deák Jenő, Cséby Árpád 

I Bacsányi N.-né Lőke Árpád, Gróner Berta, 
Dr.Berger Sándor, Purbék N., Szentmiklósy 

! Gyula, Farkas János, N. N., Balázs L. 
Badacsony, Eőry Béláné, Nusal Janka, Susz­
ter Pál. 50—50 fillér. Rosenfeld N.-né, Ka­
szás N., 40—40 fillér. Lusztig Samu 30 f., 

j Tölgyesi N. 20 fill.
1 Beküldött pénzadományok.

Ley József, Vigh Jószefné, Székely Jánosné, 
j Weltner Adolfné, Dr. Berger Sándorne 
; 10—10. kor. Frisch Jenőné, Dr. Deák Jenőné,
I Szűcs Zsigmondné, Weiler Ignácz, 6—6 K. 
! Acs Ferencz, Dobrovics J. Vastagh Jánosne, 
i Faragó Leó né, Takács Jenőné, Eibeschütz 

Adolf, Pauk Vilmosáé, Dr. Búzás Dezsőné, 
Dr. Hoffmann Lászlómé, Fodor Gáborne, 
Bricht Jenő, Dr. Scliönvald Károly, Posmuk 
Vincze 5—5 kor. Békeffy J. Id. Leszner 
Józsefné, Téts Károlyné, Schvvarcz Herman- 
né, Dr. Varjas Gáborné, Ifj. Leszner József­
né, Marton Gáspárné, Acs Györgyné, Merkl 
Antalné, Grósz Márkusné, Saáry Gyula, 
Cseby Antalné 4 — 4 korona. WillnerBéláné, 
Fürst Simonne, Wallner Károlyné, Grünfeld 
József 3—3 kor. Schvarcz Jenőné, Hoch- 
Städter Józsefné, Heimler Józsefne, Pauk 
Izidor, Erdélyi Paine, Ederer Nándorne, 
Freller Adolfné, Auszterlicz N.-né, Ma - 
kay Gézámé, Kun Dezsőné, Halász N.-né Berta 
Gyulámé, Pausz Jakab, Veisz József, Szabó 
Józsefné, Dobosy Elekné, Weisz Dávidné, 
Bordács Gyula, Domonkos Ferenczne, Ko„sy 
Gergelyné, Fischer Miksámé, Zsohár József, 
özv. Duchon Jánosné, Bottka Andor, Dr. 
GyörITy Zoltán, Preisz Manómé, Pollák Mó- 
zesné 2—2 kor. Simon Ferenczné, 1 kor. 20 
fik Hoffman Mórné., Perlaki Gyuláné, Kövesi 
Béla, Koréin N., Kiss Józsefné, 1—1 korona.

Özv. David Jánosné Redl Gusztáv és 
Simon Ferencz (nentes-sátor) 5—5 kor.

Mersich Antal (hentes-sátor) 10 korona.
Bort, kenyeret, hnsnemül, süteményt, 

különfélét
adományoztak : Gróf Deyrn, Vetter K. Pál, 
Nagy Samu, Leszner Sándor, Grósz Gyula, 
Bakó Roland, Marton Gyula, Hirsch Jozset, 
Weiler Kálmánná, Berger Vilmos, Berger 
Karoly, Frisch László, Berger Manó, Steiner

ZACHERLIfl
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Li pót, Borda Antalné, Mandl Sándor, 
Schvvarcz Géza, Altschtndlcr Sámuel, Steiner 
Miksáné, Kohn Mór, Eibeschütz Adóit, 
Schvarlz Emil, Fóliák EmiIné, Tóth Fái, 
1 )ienes Kálmánná, Fátzay György, Deák Já­
nos, Griinvald Sámuelné, Cunf Istvánná, 
Borbély Jánosné, özv. Vajda Lnjosné, Kesz- 
ler Aladár, Grósz Dezsöné, Id. Schvartz Mór, 
Kulcsár Ödön, Karácsony Kálmán, 1 idler 
Fal né, Ney és Berger, Schmidt l.ajosné, Fopper 
Gyuláné, Leszner Manóné, özv. Fatznerné, 
Fruska Ferencz, özv. Franklné, Kunze La­
josáé . . . stb.

Ke zi csárdába adakoz'ak, bort, élelmet és 
különfélét a következük :

Rimanóczy Endre, Csigó László, Csigó 
Lászlóné, Eőry Gyuláné, Förster Elekné,
Tóth Miklósné, Horváth Lászlóné, Schwarcz 
József, Nusal Jánosné, Horváth Józsefné, 
Cseh Sándor Kamoróczi Andrásné, Orbán 
Vendelné, Sánta Gyuláné, V'aché Gyuláné,
Rokob Gyula, Rokob Ferenczné, Vitárius 
Mihályné, Novák Antal, Nusal Janka, Bud- 
niczki Ferencz, Andre Béláné, Csigó Pálné, 
Katona Józsefné, Gsigó Aranka, Bindics Ist­
ván, Kálóczy Ferencz, Tóth Józsel, Kis K'á- 
roly Rauscher Gyula, Fresics Fái, Polgár 
József, Péntek József Gyulakeszi. Hegyi 
Gusztáv, Szarvasmalom. Szalay Józselné, 
Tüskésmajor. Veisz Samuné, Domokos lg- 
nácz, Hocz Gergelyné, Ulrich Józselné, Ta­
polcza. Eőry Béláné, Novák lirnőné, Vlasies 
Knrolin, Lovas Józsefné, Csigó Ferencz, Nó­
rái József, Kodolányi János Gulács. Bozzay 
Jánosné Halastó pénz 5 korona. Dömötör
Mihályné, Grosz Monte, Somogyi Marton,
Badacsony. Cságoly Fái bor és élelmiszer 
megváltására 10 kor. Tördemicz. Spiegel 
Manó, Horváth József, Marton Adolf, Halápi 
Istvánné, Rosenfeld Vilmos Káptalantóti, 
Krausz Mór né Szentbékálla. N. N. 10. kor.

Esetleges téves kimaradásért szives elné­
zést kérünk.

Színház.
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játékaik kihasználták a darab humorát.

Kedden a Csókkirály Orbán és Stojanovics 
zenében dallamos, de tartalmát tekintve szel­
lemtelen üresség került sorra; a darabot 
csak Feéry llus temperamentumos játéka, 
ügyes tánca, Erdey Flórának külső kedves 
megjelenésével párosult és Stojanovicsnak 
bájosnál-bájosabb dalainak előadásával let­
tek értékessé. ^Kedélyessé teiték a darabot 
Bakó, Kertész és Kispálíí termésetes alakí­
tásai.

Szerdán az angol drámairodalom egyik 
termékét Jack a senki cimti vígjátékot is­
mertük meg. A darab igen szellemes, hu­
mora finom. Bakó a címszerepben előkelő 
linóm volt. Kispálfi mint minden szerepé­
ben itt is kitűnt, méltó partnere volt fele­
sége. Kertész a gróf szerepében kiváló ala- 
k lássál játszott. Etel szerepébe r Erdey Flóra 
dicséretesen játszotta a kisasszonyt. A da­
rab összhangzatos előadását Tóth és Rét­
hely ügyes játéka egészítették ki.

Csütörtökön az Elvált asszony szép ze­
néjét 3 felvonásos operettet játszották, e da­
rab kedves dallamának visszaadásával, amely­
ben Erdey Flóra és Feéry llus remekeltek. 
Hálás es nekivaló szerepe volt Kertésznek, 
nemkülönben Kispálfinak a kalauz szerepé­
ben, mindkettőnek játékát a tetszés jutalmaz­
ta. Élvezetes volt Lorándi, Fehér és Tóth 
játéka a törvényszéki jelenetben. Ügyesen 
illeszkedtek a darabba a többi szereplők is.

Pénteken Földes Imre 3 feldonásos tár­
sadalmi színműve került sorra, a Császár 
katonái. Életből vett hű képe annak a vi­
szonynak, és állapotnak amely a katona és 
civil közölt van, amit szereplők hűen tük- 
rüztettck vissza, Bakó Jóász főhadnagy ne­
héz szerepét átérezve játszotta. Erdei Flóra, 
Kispálfi, Lorándi, Réthelyi, Nagy, Fehér, tér 
mészetes játékokkal egészítették ki a darabot, 
sajnos azonban, Jiogy a karzati közönség 
amelyik a színházban csak komikumot vél 
látni hallani, a legtragikusabb jeleneteket 
megneveti, ami valóban boszantólag hat a 
darabot átérző intelligens közönségre.

Tegnap és ma este Luxemburg grólja ke­
rül előadásra.

A közönség nem épen nagy érdeklődése 
mellett folyt le néhány uj darab előadásá­
val a múlt hét. Pedig igazán megérdemli 
Fehér a pártolást, mert társulata jóval fölül 
múlja a múlt évit.

Szombaton, május 28-án Pásztor Árpád 
es Bródy Miksa Tilos a csók cimti gyönge 
kis operettet adták elő, amelybe életet csu­
pán a szereplők ügyes játéka öntött, éppen 
azért az est igen élénk volt; ami leginkább 
Feéry Húsnak köszönhető a királyi herceg 
dadája szerepében, amelybe agesz tehetse­
gét belevitte, a fiatalság kedvességét, vidám­
ságát, pajkosságát egyesítve oly termesze 
lesen játszott, hogy a közönség teljes elis­
merését vi\ ta ki, amelyben osztozott Erdey 
Flora, a király felesége szerepében, kedves 
alakításában ; Réthelyi a király, Kertész a 
trombitás szerepét játszották természetes hű­
séggel. Kispálli, ez az ügyes komikus es 
Kispálüné állandó derültségben tartotta a kö­
zönséget.

Vasárnap, a népünnepély miatt kevés , 
közönség előtt a Tahir járás került szilire.
A darabot ismerjük, Loróndil, Kertészt ugyan­
ezen szerepekben a múlt évben is láttuk, 
Lorándit hasonló, Kertészt azonban ezúttal 
ij jó, de a múlt évben jobb alakítással. Ked­
ves volt mint mindig Feéry llus a huszár- 
önkéntes szerepében. Természetes alakítá­
sokkal játszottak Erdei Flóra, Bakó, Réthelyi 
Kispálli. A szereplőkön e játékban általában 
észrevehető volt a kevés közönség

Hétfőn este a Kék egei cimti sikamlós 
francia bolondságot adták A darab túlságos 
frivoliVe.it csupán a szereplők játéka tette 
mcgbocsáthatóvá, jólehet a közönség kedé­
lyességet egyik-másik szereplő a színpad­
ra is átvitte/,ami kissé lerontja a játék hatá­
sát. —— A darab főszereplője Szaluki szidi 
kedves vérbeli színésznő, ki nemcsak játé­
kában, hanem külső megjelenésében volt 
elegánsan pikáns. Kertész és Bakó ügyes

Az előadások a múlt héten sem voltak 
olyan látogatottak mint azt a társulal általá­
ban megérdemelné.

H i E fi
Eljegyzés. Nay Zoltán szigligeti földbir­

tokos és bérlő, társadalmunk rokonszenves 
tagja, eljegyezte Fisch Erzsiké urleányt, 
Fisch Lajos föld birtokos és nagybérlő leá­
nyát Nyírcsászáriból (Szatmár m.)

Községi gyűlés. Tappolcza nagyközség 
képviselőtestülete ma délelőtt fél 12 órakor 
gyűlést tart, melynek tárgyai lesznek : Frisch 
Lipót halálának bejelölése, következő tag 
behívása. 2. Illetőségi ügyek. 3. Németh 
Testvérek kérvénye. 4. Gondos Ignácz tar­
tásdija. 5. Üzletvezfetőség átirata, ti Jóváha­
gyott községi határozatok. 7. Tanárkerti 
újabb eladás, ti. Községi közmunka hová- 
forditása.

Tanítók gyűlése. A Veszprém egyházme­
gyei r. kath. tanítók egyesülete Tapolcza— 
Balato,illíred vidéki köre f. hó 2-án Bada­
csonytomajon a r. kath. iskola helyiségében 
tartotta évi rendes közgyűlését, amelyet is­
teni tisztelet előzött meg. Tanítók es papok 
igen szép számban jelentek meg. A gyűlés 
Wurglich Ágoston felsőörsi prépost elnök 
nyitotta meg szép eszmefuttalrst tartva a 
gyermekvédelemről, illetőleg a vallás erkölcsi 
nevelést es tanítást, a gyermekvédelem leg- 
lontosabb eszközének. Tormássy József ba­
dacsonytomaji tanító világi elnök évi jelen­
tőse után, megköszöni a kartársi bizalmat s 
minthogy -15 évi szolgálat után nyugdíjba 
vonul, kéri az elnöki tiszteségről leendő 
felmentését, mit a közgyűlés sajnálattal vesz 
tudomásul es elhatározza, hogy a szeretett 
kartárstól egy külön, Badacsonytomajon tar­
tandó díszközgyűlés keretében búcsúzik. A
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lemondott világi elnök helyébe a közgyűlés 
egyhangú lelkesedéssel Stephaneck János 
tapolezai ig.-tanítót választja, ki megköszönve 
a bizalmat, ígéri, hogy tőle telhetőleg ki is 
fogja azt érdemelni. Elnök lemondása után 
Kissling1Pál tanító felolvassa Tormássy volt el­
nök bucsuzására irt alkalmi ódáját. A kör által 
tett pályázatra egy pályamunka érkezett be, 
amelyet a bírálók javaslata folytán a Il-ik díjjal 
jutalmaznak. Bogáti János vászolyi tanító volt 
a pályázó akinek a 20 K. jutalmat át­
adja Ezután Gombay Jolán badacsony­
tomaji tanítónő nagy készültségre avlló ta­
nulságos felolvasása következett „Margit ta- 
tanitásai“ czimen, majd Molnár Gyula bala- 
tonedericsi tanító sok igazságot magában 
foglaló felolvasása következett „A tanító 
képzés reformja és a tanítói tekintélyről“ í 
végül Bogáti János vászolyi tanító érdeke­
sen ismertette a Boda-féle számológépet. A 
közgyűlésen nagy számban resztvettek ez­
után Se mcgyiMrton vendéglősnél társasebéd­

re gyűltek, ahol több fel köszöntő hangzott el.
Jegyzők gyűlése A tapolezai és balaton­

füredi járási községi és körjegyzők egylete 
f. hó 13-án d. e. 10 órakor Badacsonyto­
majon a Hableány szállóban tartja évi ren­
des közgyűlését. A gyűlés tárgyai lesznek : 
1 . Elnöki jelentés 2. Múlt gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása. 3. 1909. évről szá­
madás, 1910. évre költségvetés. 4. Uj poli­
tika cimti lapra további részvényjegyzés. 
5. Netáni indítványok. 6. Jövő gyűlés helyé­
nek megállapítása.

Országgyűlési képviselők Zalavármé- 
gyében. Tapolczán dr. Darányi Ignác pár- 
tonkivüli, Sümegen Eitner Zsigmond, Nagy­
kanizsán Bosnyák Géza, Zalaegerszegen 
Batthyány Pál gróf Justpártiak, Alsólendván, 
Fuss Nándor, Csáktornyán Dr. Hajós Ferenc, 
Zalabaksán Hajós Kálmán, Letenyén dr. 
Zalán Gyula munkapártiak és Keszthelyen 
Rakovszky Béla néppárti képviselők. Zala- 
vármegyében hét uj képviselő lett. A 9 kép­
viselő közül 4 munkapárti, 3 Justhpárti, 1 
pártonkivüli és 1 néppárti.

A tó szigetét, ami igazán dísze a mi 
kis tavunknak, az ingyen fürdőző suhancok 
fel mászása rongálja. Jó volna, ha a község 
egy rendőre időközönkint, különösen pedig 
este vigyázna az éretlen sunancokra és fel­
jelentené őket. A bíróság bizonyára érzéke 
nyen fogja őket büntetni. Talán jó volna a 
sziget kerületére vagy ritka sodronyhálót, 
vagy tüskés sodronyt huzni, hogy az eléggé 
nem ellenőrizhető suhnncok kártételétől 
megóvassék.

A korházegyesület junius hó 5-én délu­
tán 4 órakor a városháza tanácstermében 
választmányi gyűlést tart, melynek tárgya 
lesz a múlt vasárnap megtartott népünnepély 
jövedelmének elszámolása.

Iskola látogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő folyó hó 5-én inspi - 
ciálta a helyi állami polgári fiúiskolát. A 
látogatás befejezte után a tapasztalt eredmény 
felett úgy az igazgatónak, mint a tantestü­
let tagjainak elismerését fejezte ki.

Évzáró vizsgálatok.
A tapolezai rám. katli. elemi iskolai 

1909/1910 tanévi vizsgarendje. 1910. évi 
junius hó 13-án d. e. a fiúiskola I. osztá­
lyában, d. u. a fiúiskola 11. osztályában. 
Junius 14-én d. e. a fiúiskola III. délután a 
fiúiskola IV.—V. osztályában Junius 15-én 
d. e. a leányiskola I. osztályában, d. u. a
II. osztályában. Junius 16-án d. e. a leány­
iskola III. d. u. a leányiskola IV. V. VI. 
osztályában. A vizsgák délelőtt 8 délután 2 
órakor kezdődnek. Szülők és a tanügyiránt 
érdeklődők szívesen láttatnak.

A Tapolcza községi iparos tanonczisko 
Iában az 1909 910. tanévi záróvizsgák a 
következő sorrenben tartatnak: 1910. évi 
junius hó 13 án d. u. 5 órakor az összes 
osztályokban a hittanból, ezután az előké­
szítő osztályban a közismereti tárgyakból.

Junius 15-én d. u. 5 órakor az I. II. és
III. osztályában a közismereti tantárgyakból.

Badacsonytomaj nagyközség. Már régebb
idő óta tett lépéseket Badacsonytomaj, hogy 
nagyközséggé alakuljon, mig végre most 
megfelelvén a szükséges kellékeknek a bel -
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ügyminiszter megengedte, hogy nagyközséggé 
alakuljon. Badacsonytomaj természeti ked­
vező fekvése, lalkósainak anyagi helyzete, 
fejlődése, oly körülmények, amelyek indo­
kolttá teszik, hogy különálló község legyen.

Tűz Tapolczán. Május 31-én hajnali 3 óra­
kor a Nagyköz utczában kigyuladt Krana- 
vet Borbála háza, amitől meggyuladt Ko­
vács Károlynak közvetlen melléje épített 
pajtája. A száraz régi] szalma-tető j > < i
san leégett és a tüzet 'csakhamar lokolizál- 
ták. A tűz keletkezési oka ismeretlen. Mind­
két épület biztosítva volt.

Erőszakosan ható hashajtószerek ár­
talmasak és ezért azokat feltétlenül 
kerülni kell ! A természetes Ferenci 
József-keserüviz kellemes, rendkívül 
enyhe ásványvíz. A legjótékonyabb 
hatású a világ összes hashajtói között, 
mert megszabadít a legmakacsabb 
székrekedéstől is, a nélkül, hogy bár­
miféle rossz utóhatása volna. Az or­
vosok reumás és köszvényes embe­
reknek is ajánlják. — Naponkint! adag : 
fél pohár, mely reggel éhgyomorra 
veendő.

Panasz a vasúti sorompóra. Már több 
panaszt vettünk, hogy az u. n. hatosi utat 
metsző balatoni vasút sorompóit sokszor 
egynegyed óránál tovább lezárva tartják, s 
Így kénytelen a kocsi hidegben, esőben, vá­
rakozni, kérjük az illetékes hivatalt, hogy a 
közlekedést késedelmezö intézkedést orvo­
solja.

Halálos esés. Hőrisz György kőműves 
pallér jmajus 31 én saját vigyázatlansága 
folytán leesett almost épülő Kovács-féle ház 
állványairól, és oly súlyos zuzódást kapott, 
hogy a szerencsétlen ember 5 napi kínos 
szenvedés után meghalt. Négy kiskorú gyer­
mek és özvegye siratja a korán elhunyt csa­
ládfenntartót.

A magánpolgári leányiskola szervező 
bizottsága folyó hó 4-én délután 4 órakor 
a városháza tanácstermében értekezletet tar­
tott. Tárgya volt az iskola felállítása felett 
való végleges döntés. Majd erre a jövő szá­
munkban visszatérünk.

Hol keressünk hát igazságot ? Mi foly­
tonosan azon panaszkodunk, hogy az utcán 
csirozókat a rendőrség nem jelenti tel. Úgy 
látszik azonban, hogy a rendőrök legdicsé- 
rendőbb ügybuzgalma is hiábavaló, mert a 
bíróság a kihágást nem bünteti, illetőleg a 
helyi ügyészségi megbízott a vád képvise­
letét el nem vállalja igy a bíróság az eljá­
rást meg nem indítja. Így történt ez a ren- í 
dőrség legutóbbi feljelentésével is, aki 5 
suhancot jelentett fel az utcai csirozásért és 
ezeket is felmenti kihágás alól, illetőleg elejti 
az ügyészi megbízott a vádat így hát sza­
badon garázdálkodhatnak ami suhancaink. 
Hová forduljunk tehát panaszunk jogorvos­
lásáért. Talán célravezető lesz, ha legköze­
lebb az alispán urnák jóindulatú figyelmébe 
ajánljuk ezen tarthatatlan állapot orvoslását.

Megkezdődött a fürdőzés. Valóban élve­
zet, akinek nem árt a tó hideg vize, a 
kristálytiszta vizű tóban a fürdés. Az utób­
bi kánikulai meleg napok vonzák is a für- 
dőzőket. A fürdőzés diját a malombérlő 
felemelte, ugyanis egyszerű fürdés ruha nél­
kül 30 fillér, fürdőruhával pedig 40 fillér; 
idényjegy mint eddig volt 10 korona.

A „Balaton* cimii lap legutóbbi száma 
mint mindig igen érdekes, hosszabb cikkben 
szép illusztrációkkal ismerteti Héviz-gyógy- 
fiirdőt, értekezik a Balatonban való fürdés­
ről, a tanulók balatoni kirándulásairól és 
több balatoni vonatkozású hirt közöl. Az 
Ízlésesen kiállított, benső értékében a Belá­
tónkul túszát érdekes és tanulságos cikkekben 
ápoló lapot ajánljuk olvasóink figyel­
mébe.

Tapolcza, 1910.

HIRDETÉSEK

TAPOLCZA1 LAPOK

Rirdetmény.

Közzé tesszük, hogy az esküdtké­
pes férfiak összeirási jegyzéke tolyó 
évi junius 1-től 12-ikéig közszemlére 
kitéve van.

Kell Árpád ur a kórhazalap javára 
10 koronát adományozott, ezennel 
nyugtatjuk.

Tapolcza, 1910. május 30.

junius 5.

Németh Jenő
nagyközségi jegyző.

Mojzer Endre
biró.

EÍEB333I

az ásványvizek királya, an­
golkór és vérszegénység ellen 
páratlan gyógyszer.

Mint üdítő és hűsítő ital a 
legelső minden vizek között.

Főelárusitó: Popper Gyula 
fűszer és csemegekereskedő cég I 

Tapolcza.

a legjobb es legfinomabb
czipöcreme

Hordó árverés.
A vb. SULLER GÁSPÁR pécsi hordógyáros csődtömegéhez 

tartozó, a csődleltár 272—893 és 946—1366 t. alatt felvett :
68 darab körülbelül . . . fél akós

144
145 
670

19
9

16

egy akós
1—2 hektóliteres
3-8

teljesen uj hordót
junius hó 16. és a

12-20 „ 

26-35 „
40 53

Pécsett, Rákóczi-ut 48. és 36, szám alatt 1910.
következő köznapjain mindenkor reggel 9 és 

délután 3 órai kezdettel tartandó nyilvános szóbeli árverésen dara­
bonként készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek eladom. A meg­
vett hordók azonnal átveendők.

Pécsett, 1910. évi május hó 21. napján.

Dr. Mosonyi Géza
ügyvéd, csődtömeggondok.

ozán S/.oiit-lHtvnn-utcz.n 12. szTitn ulatt

asztalos műhelyt
nyitottam.

15 éven át külföldön és az ország nagyobb városaiban al­
kalmam volt szakmámban, különösen a legfinomabb miimu.ii- 
k/Uibnn bő tapasztalatokat szerezni.

Elfogadok épület, bútorasztalos és müasztalos munkákat, javítá­
sokat a legszebb kivitelben, egyévi jótállás mellett jutányos áron.

Tchermes flnrás
épület, bútor és műasztalos.



■Wm

Tapolcza, 1910

HIRSCH JÓZSEF
hentes üzlete és füstölője

Tapolca (F ő t e r.)

Állandó nagy raktár.-

Füstölt sonka, füstölt hús. Füstölt szalonija 
és szalámiból,

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
haj es zsirszalonna.

Főtt- sonka, nyelv s hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBASZ, PÁRIZSI É'SSZAKAIADÉ

Legolcsóbb napi arak.

cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Fő-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u m. : üveg-, cím- templom 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutáriyosabh arak 
nielleti.

ixapi]3td ularany‘aszlaií
___ ?_... .......  lemez, kátrány,
karbolium, íjrussoí, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Kosziéi Aladárnál,
Tapolczán.

tapolczai lapok

A viliin—wvU1 ismeri

KERÉKPÁROK
elegáns, könnyű, 
tarlós és olcsó

Árjegyzék ingyen.
Kizárólagos elárusító :

'Molnár Kálmán
műlakatosnál

rJÜ;i poktzn.

A-%%

HA VALÓDI

PALMA KAUCSUK
SAROK

V«N CIPŐJÉN

HnNEMUöYELA
VÉDJEGYRE

TESSÉK

Jos a ír

ar es

kell a szappan összehasonlítás.m.b és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ c,,y 

szappan.! sem éri el a

!KI PRÓBÁLNI

Sw«

e Polgári iskolát végzett
j«"> !i y. ImáI v ;t 1 < ► fi ii

ÍTANOjNCZNflK
felvétetik.

C.zim a kiadóhivatalban.

junius 5

vaskereskedóse 
T A P1 O I, C % A,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott .AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomása, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke-

Szónkónegezők (Rgyszcrüség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.

5S*Ä szőlőprésekből,
Liitichi és Pieper vadászfegyverekből,

iindennemü gúmi\ és szölöszeti gépekből
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből és vasgerendákból.

Talliándörögd község határá­
ban fekvő

170 kát. hold földbirtok
folyó évi október hó 1-én
haszonbérbe adatik. Ajánlatokat

Sturmer József cs. és kir. főhadnagy

Székesfehévárra
keretnek.

rlÓFASSTIGLÍCZÁRMlNlKSS

Ejgais

Stiglicz Ármin ujonnanpüy 
átalakított modern órás ésXek; 
ékszer üzlete

Húsz éves üzleti jó hir-^Éir 
nevem jó munkát és jó^p|| 
árut biztosit,

síiüucz Áruin©

Schicíií
szarvas

szappanát
minden jó tulajdonságában, ti: <:ta 
ságában, mosóképességében, lágyságé­

ban és olcsóságában.

EélEíJ

_y/ tLEp í§$ -T

SZOL L Á R GÁSPÁR
épület cs műlakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenébcn.

Koszit minden e téren előforduló épületvasalást, modern 
takarék tűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyróesokat- és 
vaskapukat.

H fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtö, szénkénegezö és permetező gépek javítását a lehető 
legjutdrtyosabb arak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és
permetező gépi .székét.

,«• Ulf*', fi —r >: 1 L -7 t,_ 1 ' y. " V 1 r^4 E33 *-•
»IV v% vvuow V; ' ' --- 7 ^

Nyomatott I.owy B gyorssal tóján Tapolczán


